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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO PLENÁRIO DA ARE 

DE 12 DE DEZEMBRO DE 2022 

A Mesa do Plenário da ARE agendou para o dia 12 do mês de dezembro de 2022, pelas 

21h, no Student Hub (antiga Faculdade de Medicina, POLO I), com a seguinte Ordem de 

Trabalhos:  

1. Informações;  

2. Aprovação da ata e do documento resumo de deliberações referente ao 

Plenário de 5 de dezembro de 2022;  

3. Outros assuntos 

 

A presente ata é lavrada segundo o artigo 19.º do Regimento Interno da ARE, onde é 

referido que “Das reuniões do Plenário da ARE é sempre lavrada ata, o mais possível 

discriminada e completa acerca dos acontecimentos e intervenções que nelas ocorrem” 

e que “A cada ata é anexado um resumo das deliberações tomadas na reunião (...)”. 

 

Os anexos à presente ata são: 

● Anexo 1 – Resumo das deliberações tomadas na reunião; 

● Ata e documento resumo de deliberações referente ao Plenário de 28 de 

novembro de 2022. 

 

Na reunião estiveram presentes 22 elementos da presente Assembleia de Revisão de 

Estatutos em funções, os membros Ana Catarina Chen Wang,, Armando Manuel Machado 

Remondes, Beatriz Margarida Oliveira Bernardo, Beatriz Rodrigues Ribeiro, Beatriz 

Marques Mendes, César Filipe Torres de Sousa, Daniel Tadeu dos Santos Sousa Mendes, 

Daniel Seco Gonçalves Aragão da Silva,  Emanuel Fernandes Nogueira, Eric Jorge Inglês 

Silva, Filipe Nuno Carvalho Rosa, João Emanuel Batista Bento, João Miguel Almeida 

Santana, Lúcia Daniela Pinto Parente, Luís António Alves Almeida, Luís Fernando 

Gonçalves Carvalho, Paulo Jorge Nogueira Ramos, Rafael Almeida Alves, Ricardo Rocha 
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Sacadura, Roberto Filipe Louro Geraldes, Rodrigo André Sousa Marques, Tomás Nunes 

Amaral Rodrigues Craveiro.  

Os membros André Cosme Mota Ribeiro, Gonçalo Cardoso Simões, João André Dias 

Craveiro, Mariana Gama Mendes Lopes, Pedro Miguel Galveias Ramos Ferreira Henriques, 

Pedro Miguel Mendes Monteiro e Samuel Ramos Fernandes, apresentaram justificação de 

falta.   

Os membros Gustavo Pedro Honório Nunes, Joana de Melo Catarino Gomes Anunciação, 

João Pedro Carvalho Caseiro, Luísa Henriques Lobo, não estiveram presentes na reunião 

plenária e não apresentaram justificação de falta. 

O Presidente da ARE/AAC, Daniel Tadeu, fez a primeira chamada às 21:30h e, estando 

reunido o quórum de 50%, composto por 17 membros presentes, deu início à ordem de 

trabalhos. 

 

Ponto 1 - Informações  

 

Daniel Tadeu começa por informar que recebeu seis justificação de faltas, sendo todas 

válidas. Acrescenta que a suspensão de mandato solicitada por Pedro Galveias não foi 

ainda votada, atribuindo esta falha a si mesmo por não ter compreendido o pedido do 

membro.  

 

César Sousa diz que, à semelhança do Presidente da ARE, também não compreendeu 

que foi pedida a suspensão de mandato.  

 

Daniel Tadeu aconselha que os membros peçam suspensão de mandato quando 

necessário de forma atempada e explícita.  

 

Paulo Nogueira Ramos diz que, apesar de votar favoravelmente, isto não foi pensado 

numa lógica de suspensão de mandato pois se os quinze dias fossem pensados, Pedro 

Galveias teria pedido no início não para dia 30 mas sim para dia 5 ou 6. Assim, considera 

que esta deve ser a última exceção nesta questão, caso contrário alguém pode ser 
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expulso da ARE e alegar que pediu suspensão de mandato, o que dificultaria todo o 

processo.  

 

César Sousa menciona a alínea c) do Art. 40º/1 do RI, que diz que as votações se 

realizam por escrutínio secreto no caso da suspensão de mandato. 

 

João Bento informa que isso não está atualizado e que o RIARE em vigor e atualizado 

está no site.  

 

Daniel Tadeu informa que a votação para aprovação da suspensão de mandato deve ser 

uma votação de ⅔ dos membros presentes. Passou-se então à votação.  

 

Votação: Suspensão de mandato de Pedro Galveias de 21/11 a 06/12. 

a) 1 abstenção; 

b) 0 votos contra; 

c) 21 votos a favor. 

 

Tendo sido a suspensão de mandato do membro aprovada.  

 

Roberto Geraldes intervém, dizendo que no final do último Plenário se votou a 

realização da presente reunião plenária. Aponta que algumas das pessoas que na última 

reunião votaram a favor ou se abstiveram da realização do presente plenário, não estão 

presentes por diversos motivos. Na sua opinião, estes membros não deviam ter a sua falta 

justificada, pois sabendo que não podiam comparecer o seu sentido de voto deveria ser 

contra. Assim, considera que as justificações enviadas ao Presidente da Mesa não deviam 

ser todas aceites e deviam ser analisadas uma a uma. 

 

Emanuel Nogueira discorda. Diz que as pessoas podem votar não só pela sua presença ou 

ausência, mas também pela importância e pertinência que atribuem à realização do 

Plenário.  

 

Luís Almeida sublinha o que foi dito por Emanuel Nogueira, acrescentando que a sua 

possibilidade de poder ou não estar presente não deve ser razão para a não realização 

do Plenário.  
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Armando Remondes concorda com as duas últimas intervenções e explica que um 

elemento da sua lista votou favoravelmente, mas, entretanto, surgiu a marcação de uma 

avaliação e o mesmo não pôde comparecer à reunião.  

 

João Bento diz que as regras explanadas no Regimento servem para regular 

funcionamento da ARE, acrescentando que o Plenário funciona melhor que as comissões 

devido ao cumprimento dessas mesmas regras. Considera que todos devem ter mais 

atenção ao cumprimento do Regimento e a questões de transparência. Salienta que as 

pessoas que trabalham para a ARE, mas têm outras responsabilidades estão em risco de 

atingir o limite de faltas e isto não é saudável para os trabalhos da ARE. Assim, considera 

que se deve mudar o paradigma e se tenha maior atenção a regras e faltas, 

nomeadamente os Indigitados do Conselho Desportivo e os membros da Direção-Geral, 

para que se fale com abertura sobre estes assuntos.  

 

Daniel Tadeu diz que compreende o que Roberto Geraldes disse, mas vai aceitar as 

justificações na mesma. Acrescenta na parte das informações que tem havido problemas 

no email list, mas já foram solucionados. Indica que naquele plenário iria entrar uma 

pessoa nova para a ARE, visto que houve uma demissão, mas pela falta de disponibilidade 

da mesma não compareceu. Faz o pedido aos mandatários/cabeças de listas para sempre 

que sair alguém enviar o contacto das pessoas de modo a agilizar o processo. Tendo 

enviado uma sugestão de mapa com horários das 22h às 23:30h para as Comissões 

Especializadas reunirem, de modo a adiantar trabalho e colmatar eventuais falhas. 

 

Paulo Nogueira Ramos informa que no próximo plenário dia 2 de janeiro não estará em 

Portugal e como tal irá pedir para assistir online.  

 

 

Ponto 2 - Aprovação da ata e do documento resumo de deliberações referente ao 

Plenário de 5 de dezembro de 2022  

Beatriz Ribeiro alerta as Secretárias que não foi feita votação referente a André 

Ribeiro por ter chegado atrasado. 

Paulo Nogueira Ramos afirma que as pessoas que chegam atrasadas após meia hora 

devem esperar que se realize a votação e só depois entrar.   
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Votação: Aprovação da ata e do resumo de deliberações referente ao Plenário de 5 de 

dezembro de 2022 

 

a) 5 abstenções 

b) 0 votos contra 

c) 17 votos a favor. 

Tendo sido aprovados os documentos.  

 

 

Ponto 3 - Outros Assuntos 

 

Daniel Tadeu propõe que não se realize plenário dia 2 de janeiro devido à proximidade 

com ano novo. Tendo reunido com os Relatores e Vices-Relatores definiu-se as datas de 

apresentação dos relatórios das análises levadas a cabo pelas comissões especializadas 

sendo nas seguintes datas: 

● 9 de janeiro - C.Esp. Órgãos Deliberativos; 

● 16 de janeiro - C.Esp. Parte Geral; 

● 23 de Janeiro - C.Esp. Estruturas Intermédias; 

● 30 de Janeiro - C.Esp. Direção Geral; 

● 6 de Fevereiro - C.Esp. Fiscalização Investigação; 

● 13 de Fevereiro - C.Esp. Atos Eleitorais; 

● 20 de Fevereiro - C.Esp. Queima das Fitas; 

● 27 de Fevereiro - C.Esp. Externas; 

● 6 de Março - C.Esp. Digitalização; 

● 13 de Março - C.Esp. RGPD; 

Pode haver comissões que demorem mais que um plenário. E caso a apresentação de 

alguma destas comissões precisar mais do que um plenário, a ordem manter-se-á, apenas 

mudarão as datas. Os relatórioescritos com a informação necessária apenas (máx. 20 

páginas com as normas da APA) devem seguir a seguinte linha: 

● Parte I, destinada aos considerandos; 
● Parte II, destinada à análise e investigação; 
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● Parte III, destinada às conclusões; 
● Parte IV, destinada a propostas de Recomendação ao Plenário que devam ser 

objeto de Deliberação. 
● Parte V, destinada aos anexos. 

João Bento questiona se os relatórios devem ser entregues aquando da convocatória 

ou num prazo específico. 

Daniel Tadeu responde que deverão ser entregues 2 dias antes do plenário, para 

poder enviar na convocatória.  

 

Votação: Suspensão do plenário de 02 de janeiro de 2023 

a) 1 abstenção; 

b) 0 votos contra; 

c) 21 votos a favor. 

Tendo sido aprovado. 

 

Sem nada a acrescentar, Daniel Tadeu deu a reunião por encerrada. 

 

 

 

 

______________________ 

Daniel Tadeu 
- Presidente- 

______________________ 

Matilde Azenha 
- Secretária - 

______________________ 

Mariana Gil Passos 
- Secretária –
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